

ДЕНЬ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ МЧС РФ

Высокая миссия гражданской обороны

4 октября в России отмечается День гражданской обороны МЧС Российской Федерации. 76 лет назад в соответствии с постановлением Совета народных комиссаров СССР от 4 октября 1932 года была образована местная противовоздушная оборона СССР. Главной задачей подразделений МПВО стала защита мирных граждан.



В Орле городской пункт ПВО был создан в конце 1932 года, а через четыре года его преобразовали в штаб местной противовоздушной обороны. В предвоенные годы в структуру Орловского МПВО входили службы оповещения и связи, светомаскировки, убежищ, охраны общественного порядка, противопожарная, медицинская и служба противохимической защиты.

Самым серьезным испытанием для городских подразделений МПВО стала Великая Отечественная война: бойцы местной противовоздушной обороны выдержали это испытание с честью. После освобождения Орловской области от фашистских захватчиков в Орле были сформированы 380-й отдельный городской батальон и

штабной взвод штаба МПВО. Главной задачей созданного батальона была ликвидация последствий фашистской оккупации. Бойцы МПВО занимались восстановлением в основном железнодорожных путей, водопроводных и электрических сетей, мостов, обезвреживанием взрывоопасных предметов.

Правопреемницей МПВО стала система гражданской обороны, созданная в 1961 году. Гражданская оборона Орловской области прошла долгий путь становления и развития и в настоящее время является неотъемлемой частью единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Среди славных страниц истории гражданской обороны Орловщины — участие наших земляков, специалистов ГО, в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС в 1986 году, в антитеррористической операции на территории Чеченской Республики. Орловские спасатели из подразделений ГО и ЧС оказывали гуманитарную помощь жителям северных провинций Афганистана и беженцам. Орловские специалисты принимали участие в разминировании территории в Косово в составе отряда МЧС России. 14 августа этого года в г. Владикавказ был отправлен конвой с гуманитарной помощью для пострадавших от агрессии Грузии жителей Южной Осетии.

Сегодня главной миссией гражданской обороны является защита населения и территории от возможных последствий природных и техногенных катастроф, а также помощь гражданам в чрезвычайных ситуациях бытового и социального характера.

Наиболее сложные из таких чрезвычайных ситуаций требуют вмешательства узких специалистов. Техногенная группа Орловского спасательно-пожарного центра довольно часто выезжает на дорожно-транспортные происшествия, производит на месте ДТП спасательные работы и оказывая помощь пострадавшим. Не уменьшается пока и число сложных бытовых чрезвычайных ситуаций, в которых жителям Орловщины также оказывается помощь.

Орловская земля по сей день хранит в себе огромное количество боеприпасов времен Великой Отечественной войны. А потому постоянно ведутся работы, связанные с обнаружением, изъятием, транспортировкой и уничтожением взрывоопасных предметов.

В подразделениях ГО Орловской области сегодня служат профессионалы высокого класса, отличные специалисты, много лет отдавшие благородному делу защиты мирных граждан. Как и их предшественники, стоявшие у истоков гражданской обороны, они с честью выполняют свою высокую миссию, охраняя мир и благополучие соотечественников.

Подготовила
Татьяна ФИЛЕВА

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

Перетасовка кадров

Премьер-министр Великобритании Гордон Браун производит крупные перестановки в правительстве страны.

Британские СМИ уже сообщают о смене ряда министров со ссылкой на свои источники в канцелярии премьера.

По словам политобозревателей, обновление кабинета направлено на консолидацию усилий в борьбе с экономическим кризисом, а также на улучшение позиций правящей лейбористской партии в преддверии начала нового парламентского сезона.

Трагедия в Грузии

В Тбилиси из-за сильного шторма затонуло работавшее в порту Кулеви и плавающее под флагом Украины судно-землекоп Skadovskі, погиб капитан судна.

На помощь перевернувшемуся судну сразу же прибыли два катера и мобильная группа служб береговой охраны Грузии, которые сумели спасти почти всех членов экипажа за исключением капитана судна и еще одного члена экипажа. Тело капитана найдено, ведется поиск пропавшего без вести члена экипажа — женщины.

Самое судно спасти не удалось, оно затонуло. В момент затопления на судне было около 30 человек.

Опасный циклон наступает

На юге Китая сегодня объявлено штормовое предупреждение в связи с приближением тропического циклона «Хигос».

В настоящее время он бушует в Южно-Китайском море в 520 км юго-западнее Гонконга. Рыболовецкие суда, ведущие промысел в акватории региона, получили приказ вернуться в порты.

Сегодня, как прогнозируют метеорологи, стихия обрушит ливни и шквалистый ветер на китайский остров Хайнань, на курортах которого отдыхает много туристов, в том числе и из России.

В честь праздника стёрты границы

Сирия и Турция открыли общую границу для обмена семейными визитами на период каникул по случаю мусульманского праздника Ид аль-Фитр.

Десятки тысяч граждан двух соседних государств, используя выходные дни — среду, четверг и пятницу, пересекли границу через контрольно-пропускные пункты. По договоренности между пограничными властями гостям достаточно было предъявить стражам рубежей и таможенникам удостоверение личности.

Прогулка по Версальскому дворцу

Построенный Людовиком XIV Версальский дворец Малый Трианон предстанет перед посетителями таким, каким его покидала в годы Великой французской революции королева Мария-Антуанетта.

Около 250 мастеров трудились целый год, чтобы придать комнатам и садам Малого Трианона тот вид, в котором они провозглали в Париж королевскую семью в октябре 1789 г., когда буря народных волнений докатилась до Версаля.

Восстановление этого небольшого дворца, садов и «Французского павильона» обошлось в 5,3 миллиона евро.

До сих пор гости могли попасть лишь на второй этаж, теперь же открыта для посещения площадь дворца увеличилась более чем в три раза.

Реставраторы вернули прежний облик первому этажу, где ранее размещалась администрация, и третьему, который находился в резерве. Во дворце были вновь установлены оригинальные окна, из запасников достали подходящую мебель, а недостающую — докупили.

На первый и третий этажи можно попасть только в сопровождении гида, тогда как в апартаменты королевы вход свободный.

Франция поможет Венесуэле

Франция намерена помочь Венесуэле в развитии программы ядерной энергетики. Об этом сообщили министры иностранных дел обеих стран.

Глава внешнеполитического ведомства Франции Бернар Кушнер также отметил, что Париж хотел бы видеть Венесуэлу посредником в переговорах с Ираном о его ядерной программе. По его словам, министр иностранных дел Венесуэлы Николас Мадуро согласился, что необходимо провести проверку программы Тегерана в области ядерных технологий.

Партнёрство ради мира

Немецкий канцлер Ангела Меркель считает, что время для предоставления Грузии и Украине плана действий по членству в НАТО не наступило.

Об этом она сообщила на совместной пресс-конференции в Петербурге с Дмитрием Медведевым.

В настоящее время сотрудничество с Грузией и Украиной осуществляется в рамках программы «Партнёрство ради мира», которая является одним из шагов к предоставлению ПДЧ.

По сообщениям информгентств.

У «Домолинка» полмиллиона почитателей!

В минувшую среду в Орловском филиале ОАО «ЦентрТелеком» состоялся необычный праздник — в честь 500-тысячного абонента широкополосного доступа к сети Интернет под торговой маркой «Домолинка» в Центральном федеральном округе.

Мы пойдем и дальше такими темпами, то, думаю, действительно станем основным игроком на рынке широкополосного доступа в Интернет в Центральном федеральном округе», — сказал Павел Репин.



Наши поздравления победителю.

Праздник необычный, станювка тоже необычная: всех гостей встречал у входа в конференц-зал «серебряный человек» — своеобразный символ высоких технологий.

Директор Орловского филиала Иван Махов сказал гостям, что ему приятно, что полумиллионный абонент «Домолинка» состоялся именно на орловской земле. Орловский филиал ОАО «ЦентрТелеком» начал оказывать эту услугу в августе 2007 года. И сейчас ее активно развивает. В 2009 году в Орловской области будет дан старт оптическому доступу к сети Интернет. Несмотря на жесткую конкуренцию, компания «ЦентрТелеком» высоко держит марку.

А главной фигурой на этом торжестве неожиданно для себя стал преподаватель Орловского госуниверситета, глава молодой семьи Руслан Прохоров. Когда мы сидели в зале, ожидая, что вот-вот в одном из отделений связи г. Орла будет заключен договор под историческим номером 500000 на пользование услугой «Домолинка», совсем недалеко от нас, в центре продаж и сервиса Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком» на ул. Ленина, 43,

Павел Репин выразил надежду, что Руслан станет пользователем и этой услуги. И пожелал ему и его семье успехов, здоровья, радости, чтобы они получили удовольствие от пользования услугой широкополосного доступа в Интернет «Домолинка».

Руслану Прохорову был вручен сертификат 500-тысячного абонента, предоставляющий бесплатный и неограниченный доступ к медиаресурсам сети «Домолинка» до конца 2008 года.

Наверняка и многие другие наши читатели, кроме Руслана, вскоре заинтересуются услугой IP TV, которую на этом празднике уже назвали «Домолинка-2». Фактически это цифровое телевидение для одного зрителя. К примеру, можно будет воспользоваться услугой «видео по запросу», то есть заказать интересный фильм и посмотреть его. Другая интересная услуга — сетевой магнитофон: вы сможете записать любую передачу и посмотреть ее в любое удобное время. Или услуга «отложенный просмотр», то есть, подключив цифровое телевидение, мы сможем сами составлять программу телепередач, переключая ее по собственному желанию. Возможно, и IP TV поистине безграничны.

Словом, «Домолинка» сейчас действительно находится только в середине своего пути.

Первым экспонатом музея стал журнал «Нива» за 1915 год, который принесла одна из учениц школы. Помощь в создании музея оказали жители микрорайона, старожилы, которые сохранили фотографии, предметы мебели, домашнюю утварь прошлого века. Большой вклад в создание экспозиции внесли учащиеся, родители, учителя, бывшие выпускники, сотрудники музеев города. В общем, собирали всем миром.

Когда переступаешь порог музея школы № 11, словно попадаешь в другой мир. Будто на машине времени переносишься в прошлое. Вот уголок, в котором полностью воссоздана обстановка дома купеческой семьи Шушпановых, живших на одной из Курских улиц. Сервант, скактерь, самовар, часы — все вещи

Сейчас почти в каждой школе есть свой музей, краеведческий или боевой славы. Но есть у нас в городе один, который отличается от всех других, — это музей улиц. А вернее, музей Курских улиц, который вот уже пять лет работает в средней школе №11 им. Г.М. Пясецкого.

Осенью 1998 года директор школы Л.Р. Кирилловский предложил на педагогическом совете создать школьный музей со своей особенной концепцией. Она состояла в том, чтобы рассказать об улицах, промышленных предприятиях, образовательных учреждениях, которые находятся рядом со школой № 11. Также в будущем планировалось собирать сведения, фотографии, воспоминания о жителях Курских улиц, материалы по истории школы. Все это претворилось в жизнь благодаря Л.Р. Кирилловскому и его главному сподвижнику — учителю истории С.С. Можину.

В нашем городе остались еще места, где можно увидеть дома, которые более ста лет: с резными наличниками, ставнями на окнах; сохранились и фрагменты каменных мостовых. Одним из таких мест, где соседствуют современность и старина, является район Курских улиц. Чем он уникален? Это прежде всего здание Орловской духовной семинарии, где учились многие известные люди: философ С.Н. Булгаков, композитор В.С. Калинников, авиаконструктор Н.Н. Поликарпов, исследователь Арктики В.А. Русанов... Это Введенский (Христорождественский) монастырь, это Ахтырский кафедральный собор, старинное Афанасьевское кладбище, — рассказывает Кирилловский.

В музее собраны интересные, можно сказать, уникальные экспонаты. Вот мы видим паспортную книжку начала XX века с пропиской по 4-й Курской улице, фотографии ныне не существующей Покровской, С п а с о - П р е о б р а ж е н - ской, Кирилло-Мефодьевской, Крестовоздвиженской церквей. А вот экспонаты, обнару-



Этот старый добрый Орёл...

действительно когда-то наполнили купеческую усадьбу Шушпановых. На стене красуется даже купчая на дом.

Экспозиция музея располагается в помещении бывшего учебного класса. Весь материал разделен на смысловые блоки: «Эстафета поколений», «Провинциальный город», «Духовные истоки», «Страницы летописи школы», «Люди и судьбы» и другие.

На данный момент музей имеет около восьми тысяч экспонатов, и при этом экспозиция непрерывно пополняется.

— Наша школа сама по себе достопримечательность. Основанная

женные во время поиска в 2000 году следов пропавшей экспедиции В.А. Русанова: гвоздь из матчи потерпевшего крушение корабля, патрон от винтовки французского образца, камешек с мыса Русанова. Отдельная витрина посвящена Введенскому женскому монастырю и Ахтырскому собору, с настоятелем которого — отцом Владимиром (Бровчуком) — Л.Р. Кирилловский находится в дружеских отношениях.

Одна из самых интересных витрин музея — «Люди и судьбы». Здесь собраны уникальные документы, фотографии, предметы быта XIX—XX веков, хранящие память о жителях Курских улиц, их занятиях, образе жизни, традициях. Мне даже удалось полистать записную книжку одной из орловских домохозяек, жившей в начале XX века: красивым бисерным почерком на каждой страничке выведены аккуратные записи приходо-расхода семьи. «Свечи в церкви», «за обмазку и окопку деревьев», «свиной балык» — ничего не забыла домовитая хозяйка.

— Это обычные простые люди, когда-то жившие на Курских улицах, — говорит Кирилловский. — Про каждого из них мы можем рассказать очень много.

Леонид Радильевич рассказывает, и это действительно невероятно интересно. Интересно знать, чем и как жили простые люди прошлого века: о чем они говорили, думали, что читали, какими видели мир вокруг себя.

В 2001 году школе присвоено имя известного краеведа Г.М. Пясецкого. В музее собран эксклюзивный материал о его жизни и деятельности. Установлена и поддерживается связь с потомками Гавриила Михайловича. В этом году Орловский государственный университет подарил музею бюст Пясецкого.

Хочу отметить, что Л.Р. Кирилловский и С.С. Можин создали в музее такую теплую и непринужденную атмосферу, какую можно ощутить в редком музее. Это живой музей, а не безмолвное скучное хранилище, пропахшее нафталином. Здесь не хочется тихо разговаривать и ходить на цыпочках, а хочется общаться, спрашивать, узнавать...

Стоит отметить, что музей школы № 11 является неоднократным победителем различных смотров-конкурсов. Совсем недавно музею присвоен статус народного, он является базовой площадкой для факультета музейеведения ОГИИ.

Марьяна МИЩЕНКО.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.



На правах рекламы. В. КРУГЛОВА.